



## 842/CCSC/2020 個案轉介 – 市政署回覆

許樂敏委員：

就 閣下於 2020 年 10 月份所提出之個案，題為 “關於進一步加強北區水環境保護和改善的建議” ，現回覆如下：

為解決因下水道錯接而導致污水流入馬場北大馬路沿岸之情況，經特區政府跨部門協調，已於馬場北大馬路沿岸新建截污管及泵房，截流當區錯接排放之污水及降雨初期的雨污混合水體，再經泵房輸送到澳門半島污水處理廠處理，避免污水直接排出沿岸產生環境污染問題。

一、本署持續監察區內下水道情況，已於 2019 年完成對黑沙環箱涵渠的清理工作，並定期對馬場北大馬路沿岸的截污泵房進行清理和養護工作，確保截污系統整體發揮正常效能；就提到雨污混亂接駁、違規排污等問題，本署加強對市政下水道進行監管及稽查，對於發現非法排污問題，將依法懲治；此外，亦聯同多個部門對食肆隔油井、地盤等進行聯合巡查，從源頭堵截違規排放。

二、本署持續透過報章、電台、電視台、小冊子、社交媒體及講座活動等方式，向社會大眾宣傳正確使用下水道的公民責任，並呼籲飲食業界及地盤正確使用隔油井及廢水過濾設備，切密違規排污。

三、本署一如既往，繼續努力發掘可使用之土地來建設休憩區。

在此，對於 閣下的意見深表謝意，並歡迎 閣下對本署各項工作提出寶貴意見。

北區市民服務中心